

БЕЗ ГНЕВА И ПРИСТРАСТИЯ

ОГНИ САЯН

САЯНОГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Основана 1 января 1977 года

ПЯТНИЦА

11

октября
1996 года

№ 117 (2180)

В розницу –
цена свободная.

ИЗ ЗОНЫ СААЗА – В ТРАНСФЕРТ

Наш город Саяногорск – город трех предприятий, по «грибам рынка» из-за законодательных и налоговых перекосов остался полностью зависим только от одного частного предприятия – Саянского алюминиевого завода. Наша Саяно-Шушенская ГЭС полностью «задавлена» своими вышестоящими промышленными контрами, которые ценят диктуют и платят электроэнергию сами собирают, а СГЭС остаются только «шерши и корешки». Наш «Саянмрамор» после многих долгих лет жалкого существования только в последнее время начинает получать заказы и думать о ритмичном существовании.

В итоге, город и его жители «камнем повисли не шея» только одного предприятия – СААЗ. Но завод, как и любое другое частное предприятие, прежде всего ориентирован на получение прибыли и действует для конкретных лиц – основных акционеров, подавляющее большинство которых не живет в нашем городе и, естественно, проблемы города их интересуют только в части уменьшения расходов.

В настоящее время руководство Саянского алюминиевого завода постоянно обращает внимание всех на тяжелое финансовое положение. Следовательно, какие-либо финансовые поступления от СААЗ будут в город поступать с большим задержкой и завод будет (вероятно) все эти поступления связывать с какими-то дополнительными льготами для себя от города – как это было с историей горячей водой.

Сразу возникает вопрос – а зачем городу быть заложником Саянского алюминиевого завода?

Не проще ли переложить функции «просителя» с города на алюминиевое руководство?

Возможно, кандидатам в депутаты Верховного Совета РХ стоит подумать в период выборов и после них.

А трансферт – это, говоря простым языком, просто жизнь городского бюджета на поступающие из Республики Хакасия денежные средства.

ССКУРАТОВА

В ХАКАСИИ НАЧАЛАСЬ ПРЕДВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ

АННА СЕМЕНОВНА, служащая:

– Совсем недавно в наше учреждение приходили представители команды Алексея Лебедя, собирающие подписи. И я без долгих раздумий оставила свой «автограф» в подписанном листе. Не знаю почему, но я доверяю Алексею Ивановичу. И очень хочу, чтоб он на предстоящих декабрьских выборах был избран главой правительства Республики Хакасия.

ПАВЕЛ ГЕННАДЬЕВИЧ, пенсионер:

– Лично у меня складывается такое впечатление, что выборами в нашем го-

ГЛАВА ПРАВИТЕЛЬСТВА: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ?

роде никто всерьез не занимается. Всю предвыборную информацию я получаю из передач республиканского радио. И если бы выборы Главы правительства состоялись завтра, я бы, не задумываясь, проголосовал за Алексея Лебедя. Нет, я не связываю с его избранием радикальных и скорых перемен. И тем не менее, он бы навел порядок в Хакасии гораздо быстрее, чем нынешние правительства республики.

СЕРГЕЙ ПАВЛОВИЧ, служащий:

– Сегодня очень много внимания, на мой взгляд, уделяется кандидатуре Алексея Лебедя. Насколько это оправ-

дано, сказать не могу. Но лично мне Глава правительства видится другим: знающим Хакасию и ее проблемы, пользующимся авторитетом среди низов и наверху – в столице. Есть ли претендент на высокий пост? Есть! И это, без сомнения – Евгений Александрович Смирнов.

ЗИНАИДА МАРКОВНА, домохозяйка:

– Честно говоря, проблемы выборов меня совершенно не волнуют. Я уже давно перестала верить президентам, кандидатам, главам, их предвыборным речам, их бесконечным обещаниям...

ВЕСТИ ИЗ АДМИНИСТРАЦИИ

срочного частичного ремонта кровли зданий средней школы № 9, Майнской средней школы, детского дома «Ласточка».

Пожарные города Саяногорска сильно обеспокоены состоянием подвалов под жилыми многоэтажными домами – доступ туда открыт всем желающим. Из-за этого частые пожары, которые впрямую угрожают жителям первых (и не только первых этажей) стати погорельцами.

Сейчас идет подготовка передачи жилых зданий с баланса СМП ЖКХ городу. Надеемся, что при передаче будет поставлен вопрос о состоянии подвалов.

Главой администрации города С.Бондаренко дано жесткое указание о незамедлительном начале

А что будет, если вдруг руководство республики поставит вопрос об увеличении местных налогов и увеличит цену на электроэнергию? Будет значительное снижение дохода у хозяев завода.

Для того, чтобы этого не произошло, руководству завода, естественно, необходимо определить свою позицию.

Но, кроме денег, кандидату необходима поддержка средств массовой информации (газет и телевидения), необходима и поддержка действующих органов власти.

Этого в городе Саяногорске у СААЗ нет. Нет исключительно потому, что Глава администрации Бондаренко

дение непослушны заводу – долой их! Это подтверждается и требованиями пикетчиков: отзыв главы администрации, два часа эфира, сменить руководителя газеты «Огни Саян».

Но даже такому большому предприятию трудно без союзников и помощников. Этим союзником и помощни-

цием тоже не принесет никакой пользы горожанам. Уроки приватизации в стране наглядно показывают, что после приватизации хозяева предприятия (купив большую часть акций) начинают думать только о своем кармане, превращая своих работников в безмозгловую массу, навязывая покупателям своего товара или потребителям услуг свои огромные цены. А если это предприятие является монополистом – то никакой управы на его хозяев не найти. Недаром люди придумали меткое слово – приватизация!

В общем, сегодня СААЗ и СМП ЖКХ (читай, Панюшкин) пытаются поставить город и всех жителей на колени и просто диктовать всем свои условия.

Люди! Рабочие, инженеры и служащие! Вы же не бессловесный скот, который гуртом гонят на бойно! Зачем вам отстаивать чужие интересы и чужие деньги?

Подумайте – крепко подумайте – и остановитесь. И пусть попробует ваше руководство вновь приказать – весь город тогда поднимется на вашу защиту!

А пока – место встречи перед зданием горсовета и администрации изменить нельзя – ЗАПРЕЩЕНО!

А.КУЧУГУРНЫЙ

МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ. ЗАПРЕЩЕНО!

же происходит в нашем городе.

Приближаются выборы главы правительства Республики Хакасия и депутатов в Верховный Совет РХ. Вполне естественно, что руководство крупнейшего в республике завода – СААЗ уже задумалось над вопросом – кто будет руководителем Хакасии, какой политический и экономический курс займет новое правительство и новый Верховный Совет. А что будет, если вдруг руководство республики вплотную займется экологическим воздействием СААЗ на окружающую среду и население республики?

цию по каждому кандидату на предстоящих выборах. К сожалению, конкретной информации о поддержке СААЗом того или иного кандидата в настоящее время нет (все на уровне слухов и косвенных намеков), но, учитывая опыт различных выборов в Европе и Америке, можно сделать вывод, что и у нас будут кандидаты «покупаться» – то есть им будут давать деньги на предвыборную кампанию различных частных фирм и предприятий, взамен получая обязательства о различных льготах и поддержке этого предприятия – когда кандидат придет «к власти».

СААЗ не идет «на поводу интересов» завода, а думает о всех жителях, которые живут в городе и поселках. А очень часто интересы города, интересы пенсионеров, учителей, врачей, милиционеров, работников не СААЗ, а других предприятий и организаций, не совпадают. Точно так же городские газеты и телевидение «не заглядывают в рот» руководству завода, а стараются быть объективными и в тех вредных последствиях, которые завод приносит горожанам. Именно это и послужило основой и причиной всех пикетов работников СААЗ. Раз Бондаренко С.А., газеты и телеви-

ком становятся Саяногорское муниципальное предприятие жилищно-коммунального хозяйства, вернее не само предприятие, а его руководитель Панюшкин В.П. Интересен простой факт: еще год назад у Виктора Павловича был имидж «своего парня»: просто курочка и кепочка, а сейчас – езда на «Вольво», поездка всей семьей за границу по льготной (обратите внимание!) заводской путевке, новая квартира с отделкой и мебелью в лучших «западных» образцах и так далее и тому подобное.

В последнее время СМП ЖКХ планирует приватизацию своего предприятия –

КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

**И УГРОЖАЮТ,
И ЗАБИРАЮТ**

Самая тревожная тенденция последнего времени — разбойные нападения на продавцов коммерческих киосков. Два последних налета по ставшему уже традиционным сценарию совершиены 27 сентября в 23 часа. Неизвестные, подкараулив момент, напали на продавца. Угрожая пистолетом, забрали из киоска «Шанс» товар и всю имеющуюся наличность (350 тыс. рублей). То же самое произошло и в киоске «Али-Баба». Здесь «выручка» разбойников равнялась 85 т.р.

Два следующих сообщения из разряда «боев местного значения»: зять С., 1954 г.р., нанес побои теще; гражданка Т., 37 лет, на почве ревности ранила ногом мужа. Госпитализирован упавший с балкона, будучи в состоянии алкогольного опьянения, житель города Ш. Результатом падения стали: ушибленная рана темени, перелом и вывих правого плеча.

А в медицинский вытрезвитель Саяногорского ГОВД доставлено за недельный период 87 человек, из них 12 — работники АО «СаАЗ» и «Саянлар», 33 — не работающие, 5 — пенсионеры, 4 — работники АО «Фирма «Саянстрой», две представительницы слабого пола, 1962 и 1966 годов рождения, 1 — учащийся ПТУ-101.

Продолжают иметь место квартирные кражи. В сравнительно небольшой период с 12.45 до 15.00 из квартиры, выбив входную дверь, злоумышленники украли два видеомагнитофона. Ущерб 2300 тыс. рублей.

С 26 сентября по 3 октября в дежурной части ГОВД зарегистрировано 64 происшествия и правонарушения: грабеж — 2, кража — 8, карманный кража — 1, притонодержательство — 1, телесные повреждения — 21, квартирная кража — 4, подделка документов — 1.

О последнем имеет смысл информировать горожан. 2 млн. 250 тыс. рублей заработной платы получил неизвестный по поддельным документам за электрика ЦПЭ.

Здоровье женщин и детей, живущих в России, вызывает большую тревогу. У 65% беременных обнаруживаются различные патологии: анемия, поздние токсикозы, почечные и сердечно-сосудистые заболевания. Растет уровень детской смертности, число недоношенных беременностей и мертвых рождений. Заболевание матерей оказывают неблагоприятное влияние на развитие плода и здоровье новорожденных. В последние годы увеличивается количество врожденной патологии.

Одной из важнейших причин является широкое распространение искусственных абортов. Большую тревогу вызывает тот факт, что ежегодно в России беременность прерывает около 40 тыс. девушек в возрасте до 17 лет (в г. Саяногорске ежегодно таких абортов до 300). Бесплатные после аборта — одна из главных причин роста числа бездетных семей.

По данным ВОЗ, к 17 годам 40—50% девушек подростков начинают половую жизнь. Плохая осведомленность о методах и средствах контрацепции и недостаточное их использование увеличивают риск наступления непланируемой беременности и приводят к росту числа абортов у подростков, которых отличает биологическая, психологическая и социальная не зрелость.

Основным источником информации по вопросам сексуальной жизни и предохранения от нежелательной беременности являются знакомые и подруги, на втором месте — книги, журналы и кинофильмы. В то время как роль родителей,

медиков и педагогов в их половом просвещении незначительна. Отсюда вывод — большинство сексуально активных подростков нуждается в эффективных методах предупреждения бере-

ременности необходимо помнить, что лучше с меньшим риском осложнений прервать беременность в раннем сроке путем проведения мини-абORTA, который проводится амбулаторно до 5

■ СОВЕТЫ ПОДРОСТКАМ

**МОЖНО ОБОЙТИСЬ
БЕЗ РИСКА**

менности, 80% девушек никогда не получали консультативной помощи врача акушера-гинеколога.

При наступлении желательной беременности не следует прибегать к помощи подруг и знакомых, принимать различные средства с целью прервать беременность, вряд ли это приведет к ожидаемому результату, а вот здоровью нанесет значительный вред. При первом подозрении беременности следует обратиться в женскую консультацию, где вам проведут необходимое обследование. Вы получите грамотную консультацию специалиста.

При прерывании бе-

неременности и вызывает в 3 раза меньше осложнений, чем искусственный аборт в более позднем сроке.

Большую тревогу вызывают подростки, решившие прервать беременность в более позднем сроке 14—20 недель, так как прерывание беременности в таком сроке связано с риском для жизни девушки-подростка. Не надо искать каких-то знакомых, если вы не хотите рожать нежелательного ребенка. С целью прерывания беременности существует ряд медицинских и социальных показаний, по которым вы можете прервать беременность бесплатно в медицинском

учреждении, необходимо только обратиться к врачу акушеру-гинекологу.

Хочется обратить внимание на группу подростков, подвергшихся сексуальному насилию. По ряду причин эти девушки не хотят обращаться в правоохранительные органы и медучреждения часто из-за ложного стыда, страха, что родственники, знакомые узнают об их не-

счастье. Часто у таких девушек наступают нежелательные беременности, дети, рожденные в результате насилия, как правило, страдают какой-то патологией, чаще всего это психически больные, очень высокий риск заражения венерическими заболеваниями.

Если вы подверглись сексуальному насилию и обратились в первые двое суток в женскую консультацию, там вам окажут необходимую помощь. Подскажут метод предохранения от нежелательной беременности, а также проведут необходимые обследования для исключения заболеваний, передающихся половым путем.

Проблема профилактики беременности у подростков может быть в значительной степени разрешена, но только в том случае, если взрослые не будут, как это практиковалось ранее, держать молодежь в неведении относительно любви, сексуальности, деторождения и отказываться ей в доступе к современной контрацепции, надеясь этим удержать ее от половых контактов со сверстниками. Консервативно настроенные родители часто утверждают, что лучший путь решения проблем — это устранение секса из жизни молодежи — это не так. Установлено, что решающую роль в снижении числа беременностей подростков играют два фактора: наличие и свободный доступ к службам, обеспечивающим эффективную контрацепцию и открытые отношения к сексуальности в обществе.

В Саяногорске полную и доступную информацию о контрацепции подростки могут получить в женской консультации на специальном приеме по планированию семьи (каб. № 3), где подростки получат медицинскую и психологическую помощь с учетом здоровья и особенностей поведения.

СТАРСКИХ,
акушер-гинеколог
Саяногорской женской
консультации.

ликлиника — с регистрацией. Именно ее работники первыми встречают пациентов, информируют их о работе нашего учреждения и тем самым формируют представление больных о поликлинике, о работающих здесь людях.

По-доброму можно заявлять тем пациентам, кто оказывается в поле зрения Марии Александровны. Для нее, пожалуй, нет ничего невозможного. Все она может сделать, уладить, организовать. И причем спокойно, со знанием дела, без суеты.

Совсем скоро у нашей Марии Александровны день рождения. И пользуясь случаем, все мы поздравляем нашу коллегу с юбилеем и выражаем ей искреннюю благодарность за ее добрые дела и чуткое отношение к нам и нашим пациентам.

Здоровья вам, дорогая Мария Александровна! Благолюбия вам, радости и благополучия!

Хочется верить, что к этим добрым пожеланиям с удовольствием присоединяются многие саяногорцы, знающие Марию Александровну Климентову. Да задно разделят мнение моего знакомого относительно того, что самые лучшие люди приходят в жизнь земную под тихий шелест листопада...

Нина МИСЮРА

**ЕЕ ОТЛИЧАЕТ ЖИЗНЕЛЮБИЕ**

Один мой старинный приятель при наших встречах неустанно любит повторять — самые лучшие люди рождаются осенью. Они полны благих намерений, оптимизма, доброй воли. Они знают что хотят. И в жизни много добиваются.

Действительно, среди Скорпионов немало ярких звезд. Немало среди них светят науки. Героиню же

этой зарисовки ни к первым, ни ко вторым не отнесешь. Место ее работы более чем скромное — регистратура стоматологической поликлиники. Но всякий, кто хотя бы раз встречался с М.А.Климентовой, непременно отмечал ее доброжелательность, степенность, тактичность. На всех у Марии Александровны хватает теплоты, душевной щедрости, внимания. И

еще ей присущи такие редкостные по нынешним временам качества как благородство и жизнелюбие. Да и чужую боль Мария Александровна воспринимает частую как свою собственную. И за это любят и ценят М.А.Климентову пациенты.

С уважением относятся к ней и ее коллеги. Давайте послушаем О.Б.Горную:

— Театр, как известно, начинается с вешалки, а по-

**ВОПРОС
В НОМЕР:**

Почему в квартире вместо холодной воды льется горячая (почти кипяток) и по 10 минут приходится ее «сливать», чтобы вода стала холоднее? Это новая забота СаАЗы (до запитан от котельной за воду) или конкретная недоработка СМПЖХ?

**ПЯТЬДЕСЯТ
НА
ПЯТЬДЕСЯТ**

Таковы шансы налогоплательщика выиграть налоговый спор в суде (арбитражном или общей юрисдикции).

Долю удовлетворенных исков, поданных против органов Госналогслужбы, стойко удерживается около этой отметки (1992-й — 46%, 1993 — 44,8%, 1994-й — 52%, 1993-й — 53%, 1-я половина 1996-го — 48,3%).

Гораздо меньше шансов у налогоплательщиков, которые сами являются ответчиками по искам, поданным налоговыми органами. Здесь тенденция показывает постоянное улучшение качества работы налоговиков. В 1992 году ими было выиграно 64% дел, в 1993-м — 73,4%, 1994-м — 87%, в 1995-м — 93%, в 1-й половине 1996-го — 94 + %. Делайте выводы, господа налогоплательщики.

Вот и прошел наш долгожданный литературный фестиваль, и стало как-то немногоГрустно.

Как приятно было полечить в дар те пять книжечек с творчеством стрежневцев. С красивым внешним оформлением в голубом кожном цвете. Благодаря главе города С.Бондаренко вышел в свет этот журнал. Молодцы и наши ребята-организаторы: В.Балашов, а особенно наш друг Олеся Грек. Но не о них хочу сказать я. Как жаль, что эти маленькие книжечки, увы, не достались нашим верным друзьям-читателям. Но, я думаю и хочу верить, что вреда позаботится об этом. Это, скажете, вопрос материальный. И про те десять экземпляров, порученных нам распродать, — я долго думала об этом: «Продавать я не умею, нема такого «тактана». И я решила — куплюка я их сама. Благо вспомнила, что родных и друзей у ме-

ня по всей России достаточно.

И пошли, полетели мои бандероли по многим городам красавицы матушки Волги: в Казань — столицу Татарстана моим сокурсни-

ле «Идель» (Волга) опубликованы письма З.Ешиной и мое. Как хорошо и приятно ждать отзывы от друзей.

Хочу поблагодарить Сергея Анатольевича за осуществление нашей маленькой

скропе в Татарстане Рамзи Ибрагимович Илялов.

«Сборник творений лите-

«ПРИВЕТ, БРАТЬЯ ПО ПЕРУ!»

кам — дикторам радио и телевидения, моему брату Фронтовику-писателю. Пусть читают нас братья по перу во Владикавказе, где красуются голубые горы Эльбрус и Казбек. Прочтут нас в Саратовской области и в Башкирии, в Магадане, в городе текстильщиков Иваново... Вот такая география.

И быть может, отзовутся где-то вдалеке наши братья по перу и поговорят с нами, поделятся опытом, покритикуют, что немаловажно. Впрочем, в Казани давно знают о «Стрежне». В журна-

мечты, за оказанную материальную и моральную помощь.

А свои послания я начиная так: «Привет, братья по перу, с красивых берегов Енисея и мощных Саянских гор! Будем жить и творить!

Алсу ЯПИЕВА, член литературного объединения «Стрежень».

Послесловие:

А вот и стали поступать мне «первые ласточки», стало быть — отзывы на наш первый сборник. Вот что пишет нам писатель-фронтовик из г. Казани, автор шести повестей, лауреат по рус-

С творческими пожеланиями

писатель-фронтовик, журналист, дипломат Рамзи ИЛЯЛОВ, г. Казань.

Пришли и другие пожелания из г. Саратова, очень теплые душевые строки пишет вся семья педагогов Святковских.

■ КОРОТКО О РАЗНОМ ■

ПУЛЯ В ВИСОК — ШУТКИ РАДИ

Число диких случайностей пополнило ржавый пистолет, который тульская семья хранила дома на всякий случай»

Нашли это старое оружие в лесу, где оно пролежало не одно десятилетие. На стволе едва пропитывался год выпуска — 1922-й. Хозяйственная девочка принес находку домой, вместе с сыном опробовал, но выстрела не получилось. Пистолет все-таки не выбросили, а спрятали подальше. А тут хозяйка дома решила пошутить: когда к ней в гости зашла подружка, приставила ей ствол к голове, да и спустила курок. На этот раз спусковой механизм сработал, и выстрел оказался смертельным.

■ КОРОТКО О РАЗНОМ ■

УГНАЛИ КОЛЯСКУ

Привычка оставлять свое чадо в коляске возле входа в магазин стоило жительнице Челябинска немалых волнений.

Выйдя из торговой точки, мамаша испытала настоящий шок: истощенно орущий младенец сидел прямо на асфальте, а дорогая импортная коляска исчезла. Кража произошла средь бела дня напротив остановки общественного транспорта. Очевидно, злоумышленники действовали очень быстро: никто не заметил, как маленького обитателя транспортного средства вытряхнули на землю.

В последнее время мы так часто слышали о таможенных тяготах «челноков», что совсем забыли о простых путешественниках, везущих из-за кордона разные полезные вещи для собственного пользования. Сколько же товару можно провезти в своем багаже без уплаты таможенных пошлин?

Постановление правительства РФ № 808 от 18.07.09 (то самое, что вызвало столько разговоров среди «челноков») устанавливает, что с полным освобождением от таможенных платежей физические лица могут ввозить товары общей стоимостью до 1000 долларов США при условии, что общий вес товаров не превышает 50 кг. А в международных почтовых отправлениях можно беспошлинно получить добра до 100 долларов.

Прямо скажу, немного. Особенно если по почте. Однако в постановлении есть смутный намек, что можно дополнительно провезти и переслать что-то еще «без взимания таможенных платежей, в ограниченном количестве, установленном Государственным таможенным комитетом». Вышедший на две недели позже постановления приказ ГТК № 467 отсылает всех желающих за подробностями к «Перечню товаров, которые могут быть ввезены без уплаты таможенных платежей в ограниченном количестве». Приводим его целиком.

Алкогольные напитки (лицам не моложе 21 года) — 5 литров.

Табачные изделия (лицам не моложе 16 лет) — 1000 штук. Бензин автомобильный — 20 литров на а/м + бензобак.

Шины, покрышки и камеры к автомобилю — 5 штук.

Одежда из натуральной кожи — 3 предмета (комплекта).

Пластины, воротники, манжеты, отделки из натурального меха — 3 предмета (комплекта).

Одежда меховая и принадлежности одежды меховые (кроме меховых изделий детского ассортимента). Для мальчиков: рост до 170 см, обхват груди — до 80 см. Для девочек: рост — до 164 см, обхват груди — до 84 см) — 3 предмета (комплекта).

Ковры — 2 штуки.

Головные уборы из натурального меха кроме головных уборов детского ассортимента, размер до 56 см — 3 штуки.

Изделия из хрустали — 3 предмета либо сервиза.

Бриллианты — 0,5 карата.

Ювелирные изделия и их части из драгоценных металлов или металлов, покрытых драгоценными металлами, а также изделий из природного или культтивированного жемчуга, драгоценных и полудрагоценных камней — 5 предметов.

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «ОГНЕЙ САЯН»

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Балконные рамы изготавливаем и устанавливаем.

Телефон: 2-11-87.

4 — 10. В Черемушкинской музыкальной школе работает мастерская по реставрации старых пианино и роялей.

Справки по телефону: 3-10-43.

НАШИ ИГРУШКИ — ДЛЯ ВАШИХ ДЕТЕЙ!

— большие и малые инерционные и механические машины;

— коляски для детей зимние и утепленные;

— большой выбор мягкой игрушки;

— куклы «Барби»;

— конструкторы «Лего»;

— персональные компьютеры и многое, многое другое.

Наши цены самые низкие в городе.
Ждем вас по адресу: Саяногорск,
4-47, магазин «Игрушки».

Проводится анонимное алкогольное лечение 20 октября в Миассе (тел.: 2-34-96); 26 октября в Абакане (тел.: 5-84-40, 4-56-81).

Гарантию успеха при вашем желании избавиться от тяги к алкоголю обеспечит метод конъекционного блокирования. Сеанс проводит известный врач-психотерапевт

МАЛОТКИН

Игорь Валерьевич.

Кодирование на любой желаемый вами срок. Уточнить условия подготовки к сеансу (не менее, чем за 10 дней до сеанса) и записаться на сеанс можно по указанным телефонам или письмом: Абакан-16, а/я 1099. Лицензия РХ-ЛН № 142.

ПРОДАЕМ, МЕНЯЕМ

Продам капитальный гараж в районе магазина «Колос», застекленный 3,5х5. Имеется подвал, яма смотровая 3 м, яма для хранения топлива, инвентаря, потолок оборудован двумя балками для снятия да-ля, подъема автомобиля, имеется охрана гаражей.

Адрес: 4-55-9; телефон: 2-20-09.

Продаются дачи:

1) Старый сад, 12 соток, дом, баня, свет, вода, емкость, подъезд хороший («Березовая роща»).

2) Саду 4 года, домик, 7 соток, общество «Геотехника».

Телефон: 2-34-34.

Меняю недостроенный коттедж на машину или продам недорого. Продам панели по отдельности.

Адрес: 9-41-24.

КОМПЬЮТЕРЫ:

В комплект входит:

8 Mb RAM, 1 Gb HDD EIDE, 3.5" FDD, Monitor 0.28 LR NI, Keyboard, Mouse, Mouse Pad.



МУЛЬТИМЕДИА

CD-ROM 4/6/8 — 65\$ / 105\$ / 145\$.
SOUND CARD — от 50\$. Колонки, шлемы виртуальной реальности, джойстики, сканеры, комплектующие. Книги. CD — Диски (игры, обучающие программы, фирменные программы).

ПРИЛАДЫ, СЕРВОКАССЫ, ФАКСЫ.

Гарантия -2 года! Официальная мерка. Покупаем б/у компьютеры и комплектующие. Производим ремонт компьютеров и оргтехники.

Адрес: Комсомольский м-н, 60, 1 эт. Фирма «ИМЭКС» Тел/факс 2-13-88.

Срочно! Меняю или продадим в с. Бея дом-особняк 80 кв. м, без внутр. отделки, есть фундамент под гараж, веранду, жилая времянка 24 кв. м, огород 30 соток на 1-комнатную квартиру в Саяногорске, Абакане или автомобиль; или дом + 3-комнатная квартира на 2-х — 3-комнатную квартиру.

Обращаться: Бея, Картацева, 47-1.

Разменяется 4-комнатная (балкон, телефон, 2-й микрорайон) на две полуторки или другие варианты.

Телефон: 2-13-70, адрес: 2-11-87.